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1% Questao: Determine y(t) para o sistema v = Av, y = cv

A= {_12 :;] c=T[1 2], v(0) = m = y(t) = exp(—2t)(2cos(t) — sen(t))

22 Questao: Determine: a) J (forma de Jordan); b) @ tal que AQ = QJ para

1 -2 2
A=|1 4 —1|, AQ)=det(\[-A)=(\-3)3
-1 -1 4
-2 -2 2
Ms=A-@3)=|1 1 -1|, rank=1,dim. esp. nulo=3—-1=2
-1 -1 1
310 —2b d a -2 0 1
J = diag(J2(3),/1(3)) = [0 3 0|, Quer=| b e b |, Qpex.=1|1 0 0
00 3 ~b d+e—b a+b -1 -1 1

3% Questao: Determine a relacao entre os valores de by e by para que o sistema deixe de ser controlavel
V= -1 18 v+ b T
-1 8 ba

b1 18b2—b1}, det (Ctrb(A,b)) = —b% +9b1by — 18b3 = (by — 3b2)(6b2 — b1)

Ctrb(A,b) = [b Ab] = [bQ 8by — by

Deixa de ser controlavel se by = 3by ou se by = 6by

42 Questao: Determine o intervalo para k tal que o sistema em X (s) Y (s)
malha fechada mostrado na figura seja BIBO estavel H(s)
H{(s) i LI
)= —-+—— _
53 4+ 952 + 8’ k

5% Questdo: Usando como funcdo de Lyapunov candidata ¢(vi,v2) = 0.5v7 + 0.5v2, determine um
conjunto € no espaco de estados R? no qual a fungdo (v, v2) garanta a estabilidade assintética do
ponto de equilibrio (vq,v2) = (0,0) do sistema nao linear dado por

b1 =(v1 —v2) (vf + 03 — 1)

by =(vy 4 v2)(v] 4+ v3 — 1)

Tem-se ¢ (v1,v2) > 0, V(v1,v2) # (0,0) e

P(v1,v2) = V101 + Va2
=v1(v; — vg)(v% + v% —1) 4+ vo(vy + vg)(v% + v% -1)
= (v} +v3) (i +v3 —1) <0, Y(vi,v)# (0,0), se (vi,v2) € Q= {(v1,v2):0v?+0v3—1<0}

6% Questao: Determine para o sistema abaixo um ganho k € R'*2 que aloque os autovalores do sistema
em malha fechada em —3 e —4 com uma realimentagao de estados z = r — kv

o:[_;’ ﬂzw—[ﬂx )= k=10 5]
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7¢ Questao: Considere o sistema linear H(s) e o B(s) Y(s)
esquema de realimentacao da figura ao lado

_33—2

H

Determine um controlador proprio que aloque os polos em malha fechada na posi¢ao das raizes (apro-
ximadamente —11.5, —0.26 + 0.14;) do polinémio F(s) = s + 1252 + 65 + 1

b b
Controlador de ordem um (C(s) = %
1 0

(s = 5)(a15 + ag) + (35 — 2)(bys + by) = s> + 125> + 65+ 1

_5s+7
T s—3

a1:1, a0:—3, b0=7, b1=5, C(S)



